

深圳晚报讯（记者 朱冀）“3060卡2499贱卖；3070卡3599贱卖；3080卡3999贱卖，1060卡500拿走……”近日，关注电脑显卡的市民会发现一个有趣的现象，此前价格居高不下的显卡现在二手交易平台居然一夜之间大量出货，链接旁的简介也十分有趣：“人在国外，下周和老黄（显卡厂商英伟达董事简称）一起回去了就发货”“人在火星，舱内3000张显卡等到合适载具回去就发货”之类的恶搞简介层出不穷。最有趣的是，一位卖家还晒了保险箱，表示卡在里面密码忘了，等想起来就发货。

廉价卖卡参与者之一陈先生告诉深晚记者，这本质上属于一种网友之间恶搞的行为，目的就是讽刺价格居高不下的显卡市场。

监管力度增大

虚拟货币价格停滞不前

提起高价显卡的由来，必然离不开虚拟货币的“挖矿”行为。虚拟货币“挖矿”就是用电脑显卡通过一系列的算法，在各区域链不断计算，通过矿机解决网络公布的谜题并获得奖励的过程。

陈先生表示，近期虚拟货币挖矿可谓是走上了风口浪尖，比特币从最高64800美元一路下行，最低触及29000美元，截至6月17日21时，比特币价格在39263美元左右。以太坊等虚拟货币下降波动也极大，从5月中旬的高点一度暴跌近50%，目前价格在2418美元左右。

这种虚拟货币的价格涨跌波动极大，国家级政策出台会对其价格产生直接影响，此前据相关媒体报道，长期以来中国一直是全球一半以上比特币矿商的所在地，但在相关政策出台后，必然对挖矿的地方产生或多或少的影响。

对比美、日等国家对待虚拟货币较为开放的态度，中国与欧洲各国则有一系列严厉的监管措施，目前“火币”“币安”等此类虚拟货币主要交易平台，已经被百度、微博等国内主流搜索平台屏蔽。

根据多地相关政策出台，目前已有省市开始严禁各地区立项批复各类虚拟货币“挖矿”项目，对现有的各类虚拟货币“挖矿”项目全面关停。与此同时，坚决查处纠正以大数据、超算中心等名义立项但从事虚拟货币“挖矿”的项目主体。制止向虚拟货币“挖矿”行为提供场所、电力支持。

新显卡锁住“算力”

网购仍无法原价购买

5月份，虚拟货币全体跌价，6月份，知名显卡制造商英伟达又发售了新的3060、3080TI、3070TI系等锁算力显卡，用于扣减“挖矿”效率，提供给普通用户专用。

理论上显卡价格应该能开始降温，但目前原价显卡购买链接仍多是缺货状态，同时二手显卡市场价格还是居高不下，虽然价格已经低于最高时的翻倍情况，但普通显卡依然要加价50%以上才能快速拿到现货。

在此背景下，近期网上二手平台的众多低价卡又是从何而来呢？

原来，百度“显卡吧”有一位因为买不到原价卡苦等久矣的“等等族”，为了和“矿工”和显卡商人们“较劲”，他们已经打了接近大半年的持久战，现在眼见情况已经开始好转，显卡商还是“捂”着卡抬价。

“我们要开始做些事来反击！”一石激起千层浪，在这位“显卡吧”吧友的号召下，吧友们开始自发组织去二手交易平台大量发布显卡急售帖子，标价价格都等于或低于原价。

陈先生也是众多廉价“卡商”之一，他表示，这种在二手交易平台恶搞的参与者不需要任何成本，不需要电商认证，如果想增加优势，还可以输入一些类似特价甩卖、急售之类的关键词吸引流量。这些恶搞行为的目的是让高价二手显卡链接被刷新下去，提醒已经坐不住的普通用户“再等等”，用原价去购买显卡。

恶搞行为对商家有影响

专家称显卡价格有望回落

日前，深晚记者来到华强北电子世界调查发现，此前专营矿机与挖矿显卡的店铺已经没有了几个月前高峰期的忙碌景象，店内仓库的30系高端显卡库存也相对此前有一定幅度下降。

“现在买矿机挖矿的相比于之前订货单少了很多，有人收购也大多需要先标注好算力。”深晚记者在华强北某“矿场”老板处得知，目前显卡买卖经营虽然不如之前，但他还暂时没有把自家“矿场”显卡抛售的计划，目前虚拟货币价格虽然相较于此前下降，但目前已经逐渐趋于新的稳定期，且此前的“挖矿”过程中基本已经开始回本盈利，暂时没有急售自家显卡的必要。

相对于主营“挖矿”专用卡的老板来说，直营显卡的商家受网友的恶搞影响更大。

电子世界主营显卡生意的袁先生表示，目前新版新卡的价格居高不下原因是因为拿货就贵，并非刻意囤货抬价。

对于现在二手平台的大量低价卡贩卖“链接”，袁先生表示能够理解用户这种行为的目的是，但希望大家还是理性地去看到现在显卡价格上涨的问题，疫情对于全球半导体产能缩紧的影响还没结束，新卡发售后并不能大量铺开发售，能到手的货源不足导致显卡价格上涨。

“如果不急，再等等确实是最好的选择。”近期深晚记者咨询了相关专业人士，得到了未来显卡价格会呈下降趋势的答复。目前挖矿收益相较于此前走低，买未锁算力显卡也至少需要10个月才能回本，对于之前高峰的时候仅仅只用3~4个月就能回本来说，收益已经十分之差。现在锁算力显卡的全面铺开更是让日后的供需关系逐渐宽松，预计半年多后显卡有望回归到正常价格水平。

作者：朱冀

来源：深圳晚报